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Αφίχθη στη Ρωσία αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της
Αιθιοπίας 

Με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και με
ευλογία του Αγιωτάτου Καθολικού Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθίου αφίχθη στις 11
Φεβρουαρίου στη Μόσχα αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Αιθιοπίας για να συμμετάσχει στη
δεύτερη συνεδρία της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας. 

Άμα τη αφίξει στη Μόσχα τα μέλη της αιθιοπικής αντιπροσωπείας μετέβησαν στην ιερά μονή της
Αγίας Σκέπης της Παναγίας, η οποία θα είναι το κατάλυμά τους κατά τη διαμονή στη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία. 



 Την ίδια ημέρα άρχισαν οι εργασίες της Επιτροπής. Ανοίγοντας τη συνάντηση ο συμπρόεδρος από
ρωσικής πλευράς μητροπολίτης Κλιν Λεωνίδας παρακάλεσε την αντιπροσωπεία από την Αντίς
Αμπέμπα να διαβιβάσει την αλληλεγγύη και την υποστήριξη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στον Προκαθήμενο, τη Σύνοδο και όλους τους πιστούς της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας, η οποία βιώνει σήμερα όχι εύκολους καιρούς, λόγω των προσπαθειών
ομάδας σχισματικών να δημιουργήσει εκκλησιαστικό σχίσμα. 

«Χαιρόμαστε πολύ που σας χαιρετίζουμε σήμερα στη Μόσχα. Η χώρα σας για άλλη μια φορά
διέρχεται ταραχώδεις εποχές. Καμία αμφιβολία δεν χωρά ότι τα σημερινά τραγικά γεγονότα στην
Αιθιοπία δεν είναι τυχαία και αποτελούν μόνον ένα από τους κρίκους στη μεγάλη αλυσίδα των
ταραχών, που προκαλούνται από δυνάμεις έξωθεν. Αυτή τη στιγμή η Αιθιοπία και όλη σχεδόν η
χριστιανική Υποσαχάρια Αφρική αντιμετωπίζει σοβαρή απειλή. Ταυτοχρόνως ισχυρότατη πίεση
ασκείται στο ρωσικό κράτος και στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Επιδιώκεται να καταφερθεί στους
λαούς μας το μέγιστο δυνατό πλήγμα και όπως ποτέ άλλοτε καλούμαστε να αποκρούσουμε από
κοινού αυτές τις προκλήσεις», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος κ. Λεωνίδας. 

Αντιφωνώντας, ο συμπρόεδρος από την αιθιοπική πλευρά αρχιεπίσκοπος Αμπούνα Φίλιππος εκ
μέρους του Πατριάρχη Αμπούνα Ματθίου ευχαρίστησε για τις προσπάθειες, που καταβάλλει η
Ρωσική Εκκλησία προκειμένου να βοηθήσει τους Αιθίοπες χριστιανούς, συμπεριλαμβανομένων και
των επιστολών υποστήριξης προς την Εκκλησία της Αιθιοπίας, τις οποίες είχαν προ ολίγων ημερών
αποστείλει ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος. «Σήμερα αντιμετωπίζουμε πολύ δύσκολες καταστάσεις, μας
αντιστρατεύονται τρομερές δυνάμεις. Αλλά ο λαός μας σε όλες τις εποχές αισθανόταν την
αδελφική υποστήριξη της μεγάλης ορθόδοξης Ρωσίας. Και σήμερα ευγνωμονούμε τον Θεό που μας
προσφέρει τη δυνατότητα σε αυτούς τους καιρούς, που μαίνονται σαν τα κύματα, να μοιραζόμαστε
τη χαρά της συναναστροφής και από κοινού να εργαζόμαστε εις δόξα Θεού», ανέφερε ο
αρχιεπίσκοπος Φίλιππος. 

Στο πλαίσιο της παραμονής της αποστολής της Εκκλησίας της Αιθιοπίας στη Μόσχα, η οποία θα
διαρκέσει μέχρι τις 16 Φεβρουαρίου, έχουν προγραμματισθεί συναντήσεις με τον Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, επισκέψεις συνοδικών και εκπαιδευτικών θεολογικών
ιδρυμάτων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ναών και μονών της Μόσχας και των περιχώρων
της. 

 *** 

Η Εκκλησία της Αιθιοπίας εντάσσεται στην οικογένεια των αρχαίων προχαλκηδονίων Εκκλησιών
και δεν είναι μόνον η μεγαλύτερη από εκείνες της προχαλκηδόνιας παραδόσεως, αλλά και μια εκ
των πολυπληθέστερων χριστιανικών κοινοτήτων του κόσμου με τον αριθμό του ποιμνίου της να
υπερβαίνει τα 60 και πλέον εκατομμύρια. 



Οι σχέσεις μεταξύ των λαών της Ρωσίας και της Αιθιοπίας ανάγονται στον 15ο αι. Τακτικές
διεκκλησιαστικές επαφές εγκαθιδρύθηκαν στα τέλη του 19ου αι. Το διάστημα 1950 – 1980
αναβαθμίστηκαν σε ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο σε καθοριστικό βαθμό χάρη στις προσπάθειες του
προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτη Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Νικοδήμου. Σήμερα εκ νέου αναπτύσσονται δυναμικά,
μεταξύ άλλων χάρη στη δράση της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας. 

Η συμφωνία για την ίδρυση της Επιτροπής επιτεύχθηκε από τον Πατριάρχη Κύριλλο και τον
Πατριάρχη Ματθία κατά την επίσκεψη του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αιθιοπίας στη Ρωσία
στις 15-20 Μαΐου 2018. 

Βασικοί άξονες της διμερούς συνεργασίας είναι: η αντιμετώπιση της χριστιανοφοβίας, η
υποστήριξη των παραδοσιακών ηθικών αξιών στον σύγχρονο κόσμο, η αμοιβαία παροχή συνδρομής
στη διαποίμανση των πιστών των δύο Εκκλησιών, οι οποίοι διαμένουν στη Ρωσία και την Αιθιοπία, ο
συντονισμός της συνεργασίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών στο επίπεδο των κοινοτήτων στο
εξωτερικό και στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών, οι επαφές στον τομέα της εκπαίδευσης και της
νεολαίας, η συνεργασία στον τομέα της εκκλησιαστικής τέχνης και κατασκευής εκκλησιαστικών
ειδών, η ανταλλαγή εμπειρίας στο πεδίο της επικοινωνίας και των ΜΜΕ, η συνεργασία στο
κοινωνικό έργο, οι επαφές μεταξύ των εκπροσώπων του ρωσικού και του αιθιοπικού μοναχισμού και
η ανάπτυξη προγραμμάτων προσκυνηματικών εκδρομών στην Αιθιοπία και τη Ρωσία. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90051/
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